

# ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૮) અંક નં. ૧૨૪

૧૩ જુલાઈ, ૨૦૨૩, ગુરુવાર; અષાઠ વદ - ૧૧

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

## દિલ્હીમાં પૂરનો મોટો ખતરો

યમુનાની સપાટી વધીને ૨૦૭.૫૫ મીટર થતા ૪૫ વર્ષના રેકોર્ડ તોડ્યો : યમુના નદીનું સ્તર વધતા દિલ્હીમાં અનેક રહેણાંક વિસ્તારોમાં પૂરના પાણી ઘૂસી ગયા, દિલ્હીના રસ્તા પર પાણી ફરી વળતા સ્વિમિંગ પુલ બની ગયા : નાગરિકોને પ્રભાવિત વિસ્તારોથી દૂર રહેવા સુચના



નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ દિલ્હીમાં યમુના વધીને ૨૦૭.૫૫ મીટર થઈ જતા ૪૫ વર્ષના રેકોર્ડને તોડ્યો હતો. યમુનાના વધતા જળ સ્તરને જોતા સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલે ઈમરજન્સી બેઠક બોલાવી છે જેમા તમામ વિભાગોના વરિષ્ઠ અધિકારીઓને હાજર રહેવા સૂચના આપવામાં આવી હતી. આ બેઠક દિલ્હી સચિવાલયમાં યોજાઈ. દિલ્હીમાં છેલ્લા કેટલાય દિવસથી પડેલા ભારે વરસાદને

પગલે વરસાદી પાણી ભરાવાની સમસ્યા બની છે ત્યારે હવે યમુનાના જળસ્તરમાં વધારો થવાને કારણે અહીંના અનેક નીચાણવાળા વિસ્તારો પાણીમાં ગરકાવ થઈ ગયા છે. આવી સ્થિતિમાં પૂરનું જોખમ વધુ વધી શકે છે. દિલ્હીમાં યમુના નદીનું જળસ્તર આજે ૨૦૭.૫૫ મીટર થઈ જતા ૪૫ વર્ષનો રેકોર્ડ તોડ્યો છે. ૬ સપ્ટેમ્બર ૧૯૭૮ના રોજ યમુનાનું મહત્તમ પૂરનું સ્તર ૨૦૭.૪૯ મીટર નોંધાયું હતું.

દિલ્હીમાં અનેક રહેણાંક વિસ્તારોમાં પૂરના પાણી ઘૂસી ગયા છે. સ્થિતિ વણસતી જોતા દિલ્હી પોલીસે લોકોને પૂર પ્રભાવિત વિસ્તારોમાંથી દૂર રાખવા માટે કલમ ૧૪૪ લાગુ કરી છે. દિલ્હીમાં યમુનાનું જળ સ્તર સતત વધતા આજે ૪૫ વર્ષના રેકોર્ડને તોડી નાખ્યું છે જેના પગલે દિલ્હીના અનેક વિસ્તારોમાં પાણી ભરાય ગયા છે ત્યારે હવે દિલ્હીના રસ્તાઓ પર પાણી ફરી વળતા સ્વિમિંગ પુલ બની ગયા હતા.



રસ્તાઓ પર પાણી ભરાય જતા વાહનચાલકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. યમુના નદીનું જળસ્તર વધવાને કારણે હજારો લોકોને સુરક્ષિત સ્થળોએ ખસેડવામાં આવ્યા છે. દિલ્હી સરકાર એલર્ટ મોડ પર કામ કરી રહી છે. આ સાથે જ હવે યમુનાનું પાણી મોઈડા-દિલ્હી લિંક રોડ સુધી પહોંચી ગયું છે. કાશ્મીરી ગેટના મોન્સ્ટી માર્કેટ, રિંગ રોડ, યમુના ઘાટ, યમુનાબજાર વિસ્તારમાં પૂરના પાણી પહોંચી ગયા છે. અહીં

શેરીઓમાં પાણી વહી ફરી વળ્યા છે. યમુના નદીનું પાણી કાશ્મીરી ગેટ સ્થિત ગૌશાળામાં પ્રવેશ્યું છે. આઈટીઓ ખાતે છઠ ઘાટ સંપૂર્ણપણે પાણીમાં ડૂબી ગયો છે. યમુના નદીને અડીને આવેલા વિસ્તારો ખૂબ જ સંવેદનશીલ છે. આ વિસ્તારોમાં લગભગ ૪૧ હજાર લોકો રહે છે. આ વચ્ચે કેટલાક લોકો દિલ્હીના સૌથી વીઆઈપીએરિયા સાઉથ એવન્યુમાં વરસાદની મજા માણી હતી.

## યુપી-પંજાબ જળમગ્ન

ઉત્તર ભારતમાં વરસાદથી ભારે તબાહી : વરસાદથી ૯૧ લોકોનાં મોત : અમરનાથ યાત્રા અને ચાર ધામ યાત્રા માટે ગયેલા ગુજરાતીઓ સહિત હજારો લોકો અહીં ફસાયા છે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ ઉત્તર ભારતના અનેક વિસ્તારોમાં હાલ ભયંકર વરસાદ પડી રહ્યો છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં પણ વરસાદ તબાહી સર્જી છે. અનેક રસ્તાઓ અને પુલ તૂટી ગયા છે. જેના કારણે વાહન વ્યવહાર પણ ઠપ થઈ ગયો છે. અનેક ગુજરાતીઓ સહિત પર્યટકો અને અમરનાથ યાત્રા તથા ચાર ધામની યાત્રાના શ્રદ્ધાળુઓ ફસાયા છે. ઉત્તરાખંડમાં મંગળવારે વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે વરસાદ, ભૂસ્ખલન અને મોટા મોટા પથ્થરો પહાડો પરથી ઘટનાઓ બની ચૂકી છે. ભૂસ્ખલનમાં અત્યાર સુધીમાં ૮ લોકોનાં મોત થઈ ચૂક્યા છે. જેમાં મધ્ય પ્રદેશથી ગંગોત્રી દર્શન કરવા માટે આવેલા શ્રદ્ધાળુઓનો સમાવેશ થાય છે. જો કે, હાલ હિમાચલ પ્રદેશ, જમ્મુ-કાશ્મીર, પંજાબ, હરિયાણા અને રાજસ્થાન સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદે થોડી રાહત આપી છે. જેના કારણે સ્થાનિક તંત્રને રાહત અને બચાવ કાર્ય તથા રોડ રસ્તાના સમારકામ માટે મંજૂરી પણ મળી ગઈ છે. ભારે વરસાદના કારણે મંગળવારે વધુ ૨૧ લોકોનાં મોત



● અનુસંદાન પાન-૭ પર

## આરબીઆઈ દ્વારા બે સહકારી બેન્કોના લાયસન્સ રદ કરાયા

આરબીઆઈની મોટી કાર્યવાહી, હરિહરેશ્વર કોઓપરેટિવ બેન્કનો બિઝનેસ બંધ કરવાનો આદેશ ૧૧ જુલાઈ, ૨૦૨૩થી લાગુ થઈ ગયો છે, બેન્કોમાં ગ્રાહકોની ૫ લાખ રૂપિયા સુધીની જમા રકમ સુરક્ષિત છે : અનેક લોકોના રૂપિયા ડૂબ્યા

નવી દિલ્હી, તા. ૧૧ ભારતીય રિઝર્વ બેંક ગ્રાહકોના હિતની રક્ષા કરવા માટે વિવિધ બેન્કોની કામગીરી પર નજર રાખે છે અને જો કોઈ ક્ષતિ જણાય તો કાર્યવાહી કરે છે. ઘણીવાર ઘણી બેંકો વિરુદ્ધ વિવિધ નિયમોના ભંગ બદલ રિઝર્વ બેંક કાર્યવાહી કરે છે. તાજેતરમાં જ બે સહકારી બેંકોનું લાયસન્સ રદ કરવામાં આવ્યું છે. રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાએ મંગળવારે બે અલગ-અલગ નિવેદનોમાં જણાવ્યું હતું કે બે સહકારી બેંકોના લાયસન્સ

રદ કરવામાં આવ્યા છે. તેમાં કણાટકમાં તુમકુર ખાતેની શ્રી શારદા મહિલા સહકારી બેંક અને મહારાષ્ટ્રમાં સતારા ખાતેની હરિહરેશ્વર બેંકનો સમાવેશ થાય છે. રિઝર્વ બેંકનું કહેવું છે કે બંને બેંકો પાસે કામગીરી ચાલુ રાખવા માટે પૂરતી મૂડી નથી. આ સિવાય બંને બેંકો માટે કમાણી કરવાની કોઈ સંભાવના બચી ન હતી. આવી સ્થિતિમાં તેમનું લાયસન્સ રદ કરવું જરૂરી હતું. આરબીઆઈએ કહ્યું કે હરિહરેશ્વર કોઓપરેટિવ બેંકનો

બિઝનેસ બંધ કરવાનો આદેશ ૧૧ જુલાઈ, ૨૦૨૩થી લાગુ થઈ ગયો છે. બેંકોમાં ગ્રાહકોની ૫ લાખ રૂપિયા સુધીની જમા રકમ સુરક્ષિત છે, કારણ કે ડિપોઝિટ ઈન્સ્યુરન્સ અને કેડિટ ગેરંટી કોર્પોરેશન પાસે આ રકમનો વીમો છે. જેમની થાપણો ૫ લાખ રૂપિયાથી વધુ છે, તેમના આ મર્યાદાથી ઉપરના રૂપિયા ગુમાવવા પડશે. રિઝર્વ બેંક અનુસાર, હરિહરેશ્વર સહકારી બેંકના ૯૯.૯૯ ટકા થાપણદારોને

## એશિયાકપમાં ભારત અને પાક.ની મેચ શ્રીલંકામાં રમાશે

ડરબનમાં બીસીસીઆઈ-પીસીબીના વડા વચ્ચે બેઠક

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે આગામી એશિયા કપ ૨૦૨૩ની મેચ શ્રીલંકામાં જ રમાશે. ડરબનમાં ભારતીય ક્રિકેટ કંટ્રોલ બોર્ડ (બીસીસીઆઈ)ના સચિવ જય શાહ અને પાકિસ્તાન ક્રિકેટ બોર્ડ (પીસીબી)ના ચીફ ઝકા અશરફ વચ્ચેની બેઠક બાદ આ વાતની પુષ્ટિ કરવામાં આવી હતી. પાકિસ્તાન આ વખતે હાઈબ્રિડ મોડલ હેઠળ એશિયાની યજમાની કરશે, પરંતુ તે ઘરઆંગણે માત્ર ૪ મેચોનું આયોજન કરશે, જ્યારે ટૂર્નામેન્ટની બાકીની મેચો શ્રીલંકામાં રમાશે. એશિયા કપ શેડ્યુલને અંતિમ સ્વરૂપ આપવા માટે દશીણ આકાશના ડરબનમાં આઈસીસીબીની બેઠક પહેલા જય શાહ અને ઝકા અશરફે અનોપચારિક બેઠક કરી હતી. બીસીસીઆઈના અધિકારીએ એક નિવેદનમાં સ્પષ્ટ કર્યું છે કે ભારતીય ટીમ આગામી એશિયા કપમાં તેની તમામ મેચો માત્ર શ્રીલંકામાં જ રમશે.

## પશ્ચિમ બંગાળમાં ટીએમસીએ ૩૪ હજારથી વધુ બેઠકો મેળવી

ભાજપે ૯,૫૪૫ બેઠકો, સીપીઆઈ(એમ)એ ૨,૮૮૫ સીટો જીતી કોલકાતા, તા. ૧૨ પશ્ચિમ બંગાળ પંચાયત ચૂંટણીના જાહેર થયેલા પરિણામો અનુસાર તુષ્ણમૂલ કોંગ્રેસ (ટીએમસી) રાજ્યમાં પોતાનું વર્ચસ્વ જાળવી રાખવામાં સફળ રહી છે. બે વર્ષ પહેલા ટીએમસીએ સતત ત્રીજી વખત વિધાનસભાની ચૂંટણી જીતી હતી. રાતભર ચાલેલી ગણતરી બાળ રાજ્ય ચૂંટણી પંચ (એસઈસી) દ્વારા આપવામાં આવેલી માહિતી મુજબ ટીએમસીએ અજેય લીડ મેળવી લીધી છે. એસઈસી અનુસાર, બુધવારે સવારે ૮ વાગ્યા સુધી ટીએમસીએ ૩૪,૩૫૮ ગ્રામ

## નાસિક નજીક બસ ખીણમાં ખાબકતાં એકનાં મોતની આશંકા

મહારાષ્ટ્રમાં ભયંકર અકસ્માત થયો : બસમાં ૨૨ મુસાફરો હતા, ૧૮ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થતા સારવાર માટે નજીકની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયા



● અનુસંદાન પાન-૭ પર

## ૧૧ દિવસમાં એક લાખથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓએ અમરનાથ યાત્રા કરી

યાત્રા ૧ જુલાઈથી શરુ થઈ ત્યારથી લઈને અત્યાર સુધીમાં ખરાબ હવામાનને કારણે ત્રણ વાર સ્થગિત કરાઈ હતી

દહેરાદૂન, તા. ૧૨ અમરનાથ યાત્રા ૧ જુલાઈથી શરુ થઈ ત્યારથી અત્યાર સુધીમાં છેલ્લા ૧૧ દિવસમાં ૧ લાખ કરતા વધારે શ્રદ્ધાળુઓએ યાત્રા કરી છે. આ સિવાય અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે ગઈકાલે ૧૮ હજારથી વધુ યાત્રાળુઓએ પવિત્ર ગુફાની અંદર બીરાજમાન બર્ફાની બાબાના દર્શન કર્યા હતા. અમરનાથ યાત્રા ૧ જુલાઈથી શરુ થઈ હતી અને ત્યારથી લઈને અત્યાર સુધીમાં ખરાબ હવામાનને કારણે ત્રણ વાર સ્થગિત કરવામાં આવી હતી જો કે હવે ફરીથી યાત્રાને શરુ કરવામાં આવી છે ત્યારે અત્યાર સુધીમાં છેલ્લા ૧૧ દિવસમાં જ ૧.૩૭ લાખ શ્રદ્ધાળુઓએ અમરનાથની યાત્રા કરી છે. આ સાથે જ સ્થાનિક અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર ગઈકાલે ૧૧ દિવસમાં જ ૧.૩૭ લાખ શ્રદ્ધાળુઓએ પવિત્ર અમરનાથ



● અનુસંદાન પાન-૭ પર

## બેંગલુરુમાં ૨૪ વિપક્ષોના નેતા બેઠકમાં સામેલ થશે

૧૭-૧૮ જુલાઈએ બેંગલુરુમાં વિપક્ષોની બેઠક : ૮ નવી પાર્ટીએ લોકસભા ચૂંટણી પૂર્વે વિપક્ષી દળોના પ્રયાસોને સમર્થન જાહેર કર્યું

નવી દિલ્હી, તા. ૧૨ આગામી ૧૭-૧૮ જુલાઈએ કોંગ્રેસ શાસિત રાજ્ય ક્ષણિક રાજધાની બેંગલુરુમાં યોજાનાર વિપક્ષી એકજૂટતાની

બીજી બેઠકમાં ઓછામાં ઓછા ૨૪ રાજકીય પક્ષોના ટોચના નેતાઓ સામેલ થવાની શક્યતા છે. સૂત્રો અનુસાર ૮ નવી

પાર્ટીઓએ ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પૂર્વે ભાજપ વિરુદ્ધ એકજૂટતા દર્શાવવા વિપક્ષી દળોના પ્રયાસોને સમર્થન જાહેર કર્યું છે. સૂત્રોના અહેવાલ અનુસાર મરુમલારથી દ્રવિડ મુનેટ્ર કઝગમ, કોંગુ દેસા મક્કલ કાચી, વિદુલાઈ ચિરુથિગલ કાચી, રેવોલ્યુશનરી સોશિયાલિસ્ટ પાર્ટી, ઓલ ઈન્ડિયા ફોરવર્ડ બ્લોક, ઈન્ડિયન યુનિયન મુસ્લિમ લીગ, કેરળ કોંગ્રેસ (જોસેફ) અને કેરળ કોંગ્રેસ (મણિ) એ નવા રાજકીય પક્ષોમાં સામેલ છે જેઓ આ બેઠકમાં જોડાવાના છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે કોંગ્રેસના સંસદીય દળના અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી પણ આ વખતે વિપક્ષી દળોની બેઠકમાં સામેલ થવાના છે.

**M.D.GROUP TUITION**

- Std. 11-12 Maths - Phy - Chem - Bio
- Std. 11-12 Accounts - Statistics - Eco - BST
- Std. 6 to 10 Maths - Science - English & S.S\* Both Medium

**IELTS & UPSC-GPSC-IAS-IPS**

**ICSE - CBSE - GSEB - IB - ISC**

Group and Personal Tuition at your home

**ICSE Specialist M.D. SIR**

Director : M.D. Patel (M.D. SIR) Elect. Engg.& B.Sc. Maths.)

Branch : (1) F-301 Sarthak Fortune Mall, Nr. City Pulse, Ujanagar, Kudasana. (2) 120, The Sky Court, Below Divine Hospital, Sargasan (3) Plot No. 353/1, Sec-2-B

Mo. 9377128297, 8849161449

**લોહીના કેન્સરના રોગોની ઓ.પી.ડી. ગાંધીનગર ખાતે!**

**ડૉ. નિધિ જૈન**  
MD, DM  
(હિમેટોલોજી અને બોન મેરો ટ્રાન્સપ્લાન્ટ નિષ્ણાંત)

**ઇલવલ્ડ સારવાર**

- લોહીનું કેન્સર
- વ્યવજાત લોહીની બિમારી
- ઓપ્લાસ્ટીક એનેમીયા
- મલ્ટીપલ માયલોમા
- હોમોલોજીયા, લ્યુકેમીયા, સીકલ સેલ ડિસીઝ, થેલેસેમીયા

વગેરે ● લોહીમાં વારંવાર ચેપ લાગવો ● વ્હીડોંગ ડિસઓર્ડર

15-07-2023 (શનિવાર) 10.00 થી 12.00 કલાકે

નેજસ સર્જિકલ હોસ્પિટલ, પશ્ચિમ બસ સ્ટેશન સામે, સેક્ટર 7C, પ્લોટ નં. 951/1, ગાંધીનગર

**રજીસ્ટ્રેશન માટે સંપર્ક :**  
પાર્થ જોષી - 96010 78421

\*આગામી સ્ટુડન્ટ્સને કમલોનું અને પુસ્તાકો લાવવા વડત્તી છે.